

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 16 ноября 1976 года

№ 138 (4545)

Цена 2 коп.

## Десятая пятилетка — эффективность, качество

### ЗАВОД СТРОИТСЯ

Вчера на лесопильно-клепочном заводе введена в эксплуатацию пристройка к новому тарному цеху. Теперь предприятие не будет больше выпускать сопутствующую продукцию (некондиционную клепку). Вся она будет перерабатываться на ящичные комплекты, согласно ГОСТам и современным требованиям потребителей. С вводом в строй пристройки улучшились условия труда рабочих.

Но это лишь начало реконструкции завода. Позднее в тарном цехе будет установлено новое, более современное оборудование. Производительность труда здесь увеличится на 30 процентов. Если в 1975 году завод перерабатывал сырья 45—49 тыс. кубометров, то после завершения реконструкции будет перерабатывать до 70 тыс. кубометров.

Помимо того, в будущем году начнется строительство нового цеха по выпуску многооборотной тары, годовая мощность которого будет составлять 21 тыс. кубометров. Цех будет полностью благоустроенным. Строительство его закончится в десятой пятилетке.

В. ИВАНОВ,

директор

лесопильно-клепочного завода.



За 9 месяцев штамповщица швейной фабрики «Восход» Татьяна Николаевна Галайдова выполнила годовое задание. Внимательность, добросовестность в работе, высокое мастерство, помогли ей добиться столь высоких результатов. Но Т. Н. Галайдова не только хорошая работница, она активная общественница. Член редакцион-

гии, член головной группы народного контроля фабрики, общественный распространитель периодической печати — вот круг ее обязанностей.

Не снижая взятых темпов, Т. Н. Галайдова уверенно идет к досрочному выполнению пятилетки.

На фамилии: Т. Н. Галайдова.  
Фото Л. Егоровой.

### ВКЛАД МАРЬЕВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Отличными трудовыми подарками встретили 59-ю годовщину Великого Октября дядки совхоза «Марьевский» Анна Александровна Арышева, Лидия Варфоломеевна Чеботарева, Галина Михайловна Новицкая,

Анна Тимофеевна Будыкина. Каждая из них перевыполнила десятимесячное задание по наядам молока от коровы на 700—1000 кг. Н. АРЫШЕВ, председатель рабочего комитета совхоза «Марьевский».

«О дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Польской Народной Республикой, об укреплении дружбы советского и польского народов». Так называется совместное заявление, которое подписали 10 ноября в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек.

Подписание этого документа предшествовали двухдневные переговоры, в которых участвовали Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин и другие советские руководители, а с польской стороны — члены партийно-государственной делегации во главе с Э. Гереком.

Выступая с речью на обеде в Большом Кремлевском дворце, Первый секретарь ЦК ПОРП

## СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

отметил, что братские связи со страной Советов имеют для Польши величайшее значение. Поэтому Польская Объединенная рабочая партия, Объединенная крестьянская партия, демократическая партия, все патриотические силы, сплоченные во фронте национального единства, исполнены твердой решимости всегда следовать по этому пути, идти неустанно вперед, укреплять польско-советское братство, сотрудничество и взаимодействие.

Что касается советских людей, они, как подчеркнул в своей речи Л. И. Брежнев, высоко

ценят, что в борьбе за дело мира и прогресса мы идем плечом к плечу с польскими коммунистами, с польским народом. Никогда в прошлом советско-польские отношения не были так прочны и глубоки. Они основаны на полном равноправии и глубоком взаимном уважении, на великом принципе социалистического интернационализма.

Польский народ занят сейчас строительством развитого социалистического общества. Эта задача сложна и ответственна, она требует большого напряжения, творческих сил. Но нет сомнения, что, опираясь

На территории СССР  
научная библиотека  
Государственного  
архива

## УСЛОВИЯ

СМОТРА-КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ КРАСНЫХ УГОЛКОВ.

В целях повышения роли социалистического соревнования в решении задач десятой пятилетки, повышения эффективности и качества производств, укрепления трудовой дисциплины райкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, производственное управление сельского хозяйства райисполкома объявили с 1 ноября 1976 года по 1 февраля 1977 года смотр-конкурс на лучшее оформление наглядной агитации красных уголков, созданной в них культурно-бытовых условий для животноводов ферм совхозов и колхозов.

Цель смотра: усилить внимание профсоюзных и хозяйственных организаций к наглядной агитации, созданию для работников животноводства культурно-бытовых условий, повышению эффективности производства и качества продукции, сравнению показателей труда с минувшим годом.

Обеспечить регулярное проведение в красных уголках лекций, докладов, бесед, организации вечеров трудовой славы, посвящений в рабочие, чествований, победителей соревнования, рабочих династий, встреч молодежи с героями пятилетки, ветеранами труда.

В беседах широко пропагандировать самоотверженный труд трудящихся района и всего коллектива, успехи внутренней и внешней политики КПСС, достижений промышленности и сельского хозяйства страны, повышение благосостояния советских людей. Основное внимание в наглядной агитации должно быть уделено росту производительности труда, повышению эффективности производства и качества продукции, сравнению показателей труда с минувшим годом.

Настоящий смотр-конкурс проводится в два этапа. Первый этап будет проводиться до 5 декабря 1976 года, второй — до 10 января 1977 года.

### ПОощрения.

Руководители хозяйств, председатели профсоюзных комитетов совхозов и колхозов, активисты, занимающиеся устройством и оформлением наглядной агитации в красных уголках, созданием бытовых условий для работников животноводства, организацией социалистического соревнования и способствовавшие занятию призовыми местами, награждаются Почетными грамотами и туристическими путевками по Советскому Союзу или бесплатными путевками в дома отдыха.

### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 15 ноября надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями:

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,1	1,9	72	3,6
«Родина»	3,4	2,8	93	3,6

#### СОВХОЗЫ:

«Марьевский»	3,3	2,4	95	3,8
«Улановский»	3,7	3,1	112	3,9
«Яйский»	4,7	2,7	89	3,9
«Первомайский»	2,7	2,1	79	4,0
Вознесенский откормсовхоз	2,0	2,0	86	4,2

По району

3,3	2,5	93	3,8
-----	-----	----	-----

менялись мнениями и по актуальным международным проблемам, уделив особое внимание положению на европейском континенте. По всем обсуждавшимся вопросам подтверждено единство взглядов и позиций обеих сторон.

По окончании бесед в Москве польские гости направились в поездку по Советскому Союзу — в Казахстан и Белоруссию. Приветствуя друзей из братской соседней страны, советские люди выражают убеждение в том, что нынешний визит партийно-государственной делегации Польской Народной Республики в нашу страну станет важной вехой в дальнейшем развитии советско-польских отношений.

А. АЛЕКСАНДРОВ,  
(ТАСС).

## СЛОВО КОММУНИСТУ

## А ДОЗОРНЫЕ ВЫЖИДАЮТ...

Сотни людей, работающих в трудовом коллективе района, успешно справляются с поставленными задачами. План товагерного потребкооперации района за девять месяцев первого года десятой пятилетки выполнен на 102 процента.

Многие коллектизы магазинов являются ударниками коммунистического труда. Большая работа проведена по реконструкции оборудования на хлебокомбинате, в результате чего начало улучшаться качество выпечки хлеба.

Однако из-за недостаточного внимания к воспитанию тружеников в работе большого коллектива потребкооперации района продолжают иметь место такие явления, как желание отдельных лиц поживиться за счет кооперативных ценностей, нарушение трудовой и производственной дисциплины, пьянство, небрежное отношение к соблюдению санитарных правил, грубость. Несмотря на то, что нарушителей в коллектизе единицы, все же не следует забывать, что борьба с ними должна оставаться острой и не-примиримой.

Несколько дней назад народный суд приговорил к 30 рублям штрафа экспедитора М. Ф. Зубанова за хищение хлеба. На суде Зубанов сказал: «Виноват... Вину свою признаю — выпивши был... Только прошу суд не посыпать приговор по месту работы, сам немедленно уплачую штраф»...

Просьба по меньшей мере странная. Зубанов боится нести ответственность перед коллективом, в котором работает. Не хочет перед товарищами по труду признать свою вину. И это потому, что он думает только о себе. А ведь трудовой коллектив несет ответственность за воспитание всех своих членов в духе высокой гражданственности, идейной убежденности, нравственной чистоты.

Да, обсуждать в коллективах таких людей необходимо. Тем более их дурному примеру следуют и другие. Выяснилось, что и экспедитор Н. Е. Ноздреватых допускала не меньше нарушений. Недобросовестно относятся к своим обязанностям экспедиторы хлебокомбината Н. М. Комаревкина и Н. М. Заворина.

И это результат бесконтрольности, бытующей на комбинате. Этажерки с хлебом здесь выкатываются на разгрузочную площадку без учета подошедшего транспорта к месту погрузки. На погрузочной площадке обраузуется толкучка, перебирая. Создаются условия хаоса для хищения хлеба.

Не лучшим образом ведут себя на работе сторожа-вахтеры вневедомственной охраны. Ворота во двор хлебокомбината целый день открыты. Автоматчины идут бесконтрольно во двор и со двора. Вахтеры А. В. Масалкина и Н. И. Осипова считают, что закрывать ворота во двор хлебокомбината, проверять грузы на машинах не их дело.

На недопустимость столь безответственного отношения к охране народного богатства народный суд справедливо обратил внимание руководства вневедомственной охраны (начальник А. С. Будник) вынесением частного определения.

Большое значение в воспитательной деятельности коллектива имеет хорошо поставленная работа групп и постов народного контроля. Вызывает удивление, как могли не заметить народные контролеры беспорядок в работе сторожевой охраны, длившийся многие месяцы.

Вот что рассказывает по этому поводу председатель головной группы народного контроля района И. Н. Жуков:

— В группу народного контроля у нас избрано 16 человек. Провели собрание, на котором избрали членов группы и образовали три сектора. Летом провели две проверки в магазинах по жалобам. Материалы не подтвердились. В проверках участвовали четыре контролера. Проверочных рейдов не проводили. Да и проводить их незачем. Я каждый день, бывая в магазинах, вижу все недостатки и говорю о них руководству.

Правильно ли это? Нет, не правильно. Сразу после избрания группы народного контроля района на заседании было решено организовать уголок прозрачности работы народных контролеров. Сделали хороший щиг и написали на нем: «Народный контроль — в действии». Приклеили положение о народном контроле, план работы. Потом занесли щит в кабинет Жукова и поставили его в уголок, где он стоит по сей день.

Вот так живое, нужное дело по налаживанию работы группы народного контроля подменили никому не нужными разговорами. Избранные 12 народных контролеров оказались не у дел, и только 4 человека принимали небольшое участие в работе группы.

Почему бы, например, не обсудить на собрании группы поступки четырех выше названных экспедиторов? В частности, на группе следует разобрать и дело экспедитора Ярмухаметовой. Строго наказать ее за систематическое пьянство в рабочее время, недостойное поведение в общественных местах. Ие только вынести нарушителям общественное порицание, но и потребовать от них строгого соблюдения трудовой дисциплины, правил социалистического общежития. О всех принятых мерах тут же сообщить в уголке прозрачности в виде выпуска специалиста или «молнии».

Это будет уже не разговор, а конкретные действия народных контролеров, направленные на искоренение любых недостатков.

**И. РЕПИН,**  
заведующий внештатным  
организатором районного комитета  
народного контроля.

## ПРИЗВАНИЕ КОММУНИСТА Л. ПАРФЕНОВОЙ



«Необходимо и дальше добиваться, чтобы каждый коммунист, где бы он ни работал, какую бы должность или пост ни занимал, являлся собой примером собраний и дисциплины, творческого отношения к делу, пример государственного подхода к решению больших и малых задач».

(Из речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года).

Калинин. Издательство политической литературы выпустило книгу «Я-одна из вас». Ее автор — Герой Социалистического Труда лауреат Государственной премии ткачиха Калининского хлопчатобумажного комбината Любовь Ивановна Парфенова. В основу книги легли дневники, которые ткачиха начала вести во время работы XXIII съезда КПСС, делегатом которого она была. Л. И. Парфенова рассказывает о своем труде, о профессии ткачихи.

Большое место в книге отве-



дено теме воспитания молодых работниц, наставничеству. Тут у Л. И. Парфеновой богатый опыт. Именно за эту работу она удостоена Государственной премии СССР.

Любовь Ивановна берет шефство над ученицами еще в Калининском ГПТУ № 15 имени Ильинской, продолжая обучение и воспитание в цехе, после окончания ими училища. Школу Л. И. Парфеновой прошло более 150 молодых ткачих.

На верхнем снимке слева: книга Л. Парфеновой «Я-одна из вас».

На верхнем снимке справа: Л. И. Парфенова и ее бывшая наставница Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин города Калинин Е. Б. Сапунова.

На нижнем снимке: Л. Парфенова (в центре) со своими ученицами Н. Лебедевой (слева) и Л. Комаровой в ассортиментном кабинете комбината. Наставница знакомит молодых ткачих с лучшими образцами продукции предприятия.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## СПАСИБО ОДНОСЕЛЬЧАНИНУ!

Живет в нашем селе, Соболинке, Анатолий Григорьевич Григорьев. Мужчина в годах, инвалид Великой Отечественной войны. Но не только за седину и ранения уважают его односельчане. Не сидится Анатолию Григорьевичу дома.

Вот и нынче приступили в нашем отделении к ремонту сельскохозяйственной техники. С рабочими кадрами, известно, — трудно. Анатолий Григорьев-

вич сам изъявил желание отремонтировать борону. А их у нас много: мало — сотня. Когда требовалась кузнецкая работа — обращался за помощью в кузницу, а остальной ремонт сам делал. Сейчас уже все бороны отремонтированы и сложены в одном месте.

**А. РЕДЬКИН,**  
управляющий Соболинским  
отделением Вознесенского  
откормочного хозяйства.

## Нам отвечают:

## Внимание молодым рабочим

На корреспонденцию под заголовком «Нужны рабочие традиции», напечатанную в газете 28 сентября, секретарь парткома Яйского лесопромышленного комбината И. С. Стерехов сообщил:

«Партком ЛПК обсудил на своем заседании корреспонденцию «Нужны рабочие традиции» и признал критику в адрес лесопромышленного комбината правильной. Партком обязал руководство ЛПК, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ, а

также руководителей цехов проводить в торжественной обстановке посвящение молодежи в ряды рабочего класса. Также в торжественной обстановке будут выдавать молодым рабочим первую получку.

Планируем уделять больше внимания молодым рабочим как в рабочее время, так и вне работы, улучшить работу клуба, библиотеки и стадиона, проводить торжественные проводы молодежи в ряды Советской Армии».



Восточный участок Байкало-Амурской магистрали, поселки лесозаготовителей и отдаленные метеостанции, геологические партии и зимовья охотников — вот пункты, куда приходится летать врачам санитарной авиации Хабаровской краевой больницы. Люди в белых халатах готовы в любую минуту прийти на помощь больному, доставить его в лечебные учреждения краевого центра.

На снимке (слева направо): кандидат медицинских наук хирург Б. Мокляков, пилот вертолета Ю. Бодров, врачи В. Тарбакарин и А. Володченко уточняют маршрут полета.

Фото А. Галушкино, (Фотохроника ТАСС).

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ТРИ ГОДА назад наша семья переехала в Байту. Свой девятый учебный год я встретила в новом коллективе. Мне он очень понравился: добрые, мечтательные ребята и девчата учились здесь. Ничем не выделялась среди них Надя Вдовушкина. Разве только она была несколько стеснительной. Может быть, поэтому никто из нас и не принимал всерьез ее решение: «Буду трактористкой». А после окончания десятилетки Надя действительно поступила в Анжеро-Судженское сельскохозяйственное училище.

Если и было решение Нади для кого-то неожиданностью, но только не для нее самой. Она выросла в семье механизатора. Отец водил трактор, по его стопам пошел и старший сын. Гордились механизаторы

## СТАЛА ТРАКТОРИСТКОЙ

своей профессией. Их одежда, руки всегда были пропитаны маслом, вместе с собою в дом они приносили острый запах солярки. Из разговоров Надя знала о нехватке механизаторских кадров в хозяйстве, — все это явилось толчком к окончательному решению девушки.

Трактор же Надя научилась водить еще до поступления в сельскохозяйственное училище. На уроках машиноведения была одной из лучших среди учеников своего класса, и мы очень часто обращались к ней за помощью.

Месяца полтора-два после окончания училища Надя работала в хозяйстве в бригаде на разных работах. На какой бы участок ее ни послали — к заданию относилась со всей серьезностью, какую бы работу ни по-

лучили — не отказывалась. Но все это время мысли ее были заняты одним: когда же дадут трактор?

Немало в селе было скептиков, которые не верили в осуществление Надиной мечты, немало было и таких, кто просто не мог себе представить эту черноволосую, хрупкую девушку с миловидным лицом в кабине трактора. И лишь она ни на минуту не сомневалась в правильности выбора жизненного пути, в скорое осуществление своей мечты.

Немного времени прошло, как Надя получила «Беларусь». Не приходилось ей еще выполнять больших работ, невелико и количество перевезенных грузов. Ее трудовая биография только начинается. Но никакие трудности не страшат Надю. А тут

рядом отец, брат. Они и помогут, и подскажут, и поддержат. Семья у Вдовушкиных — дружная. И хотя брат уже женат, и маленькая дочь у него растет — все живут вместе. И радости и горе делают пополам.

Любит Надя технику, а еще она любит гармонь. В тесном семейном кругу, в кругу друзей она с удовольствием играет гитаре, задушевные и задорные мелодии. Глядя на ее пальцы, только что скжавшие рычаги трактора, а теперь свободно бегающие по клавишам гармони, слушая знакомые мелодии, думаешь: какой же сильный характер у этой девушки, раз смогла добиться поставленной цели, не испугалась трудностей мужской профессии.

**Г. ЗУЙКОВА,**  
секретарь комитета  
комсомола совхоза  
«Первомайский».

### Человек и коллектив

## Тем и дорог нам человек

Нет, не трудом единим определяют сейчас ценность человека в обществе, в коллективе. Не то время... Этого сейчас мало — просто хорошо трудиться.

Рабочие А. Маслов, М. Мазурчик, С. Егоров, В. Шипачев и другие сдали свою кровь. Как знать, ведь вполне может быть, что через несколько часов после этого их кровь спасла кому-то жизнь, «Кому-то...». А ведь именно в этом оценка гражданской позиции этих рабочих!

А С. Бондарев, Н. Бесиринкин, В. Мит'ков и их товарищи не только трудятся, но и учатся. Могут сказать:

— Так для себя же учатся!

Верно, для себя. Но ведь и для общества, ибо обществу куда гораздо ценнее грамотный, сознательный человек.

А вот такие, как Н. Ковылин,

В. Павлов, Н. Григорьев, М. Тарасов, В. Лесников, А. Аверчук одели повязки народных дружинников, помогают после работы поддерживать порядок в поселке. И в этом мы видим прежде всего их гражданственность.

Фактов участия рабочих и служащих трактороремонтного завода в общественной жизни можно привести немало. Но дело не в этом. Хочется еще раз подчеркнуть: не хлебом, не трудом единым жив человек... Человек социалистического общества не может уже жить личными интересами. И мы ценим таких людей, ибо их значимость в обществе более весома.

**В. ОМИНСКИЙ,**  
рабкор.

### В помощь пропагандистам и слушателям

## Тематика бесед

(Продолжение.  
Начало в № 137).

В школах основ марксизма-ленинизма изучающим в этом учебном году «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» 1-го года обучения в ноябре изучается тема: «Творческое развитие XXV съезда КПСС марксизма-ленинизма». По этой теме рекомендуется литература:

Работы В. И. Ленина «Под чужим флагом», ПСС, т. 26, стр. 141—154 и «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции», ПСС, т. 44, стр. 144—152; Программа КПСС, М. Политиздат, 1975, стр. 3—19; Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду КПСС. Материалы XXIV съезда КПСС, М. Политиздат, 1974, стр. 29—31; Л. И. Брежнев. Отчет ЦК КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Доклад XXV съезду партии. Материалы XXV съезда КПСС, М. Политиздат, 1976; Л. И. Брежнев. «Речь на встрече с рабочими автозавода имени Лихачева 30 апреля 1976 г.» М. Политиздат, 1976, в журналах «Коммунист» № 7, «Партийная жизнь» № 10, за 1976 год; А. Н. Косягин. «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»; Доклад XXV съезда КПСС 1 марта 1976 года. Материалы XXV съезда КПСС, М. Политиздат, 1976.

Проблемные теоретические семинары по изучению «Актуальных проблем теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии» первого года обучения в ноябре изучается тема: «Эффективность общественного производства и качество работы». По этой теме рекомендуется литература:

К. Маркс, «Капитал» т. I —



К знаменительному событию готовятся на Запсибе. Совсем немного времени осталось до того дня, когда по директивному графику будет произведен надвиг новой домны объемом в три тысячи кубометров на старый, усиленный теперь фундамент доменной печи № 1.

На реконструкции печи ра-

ботают трудящиеся треста «Сибстальконструкция». Они делают все возможное, чтобы сдать новую домну к сроку и 28 декабря обеспечить ее загрузку.

На снимке: идет сварка конструкции новой домны.

Фото Б. Иванова.

изводства» — «Политсамообразование», 1976, № 10, стр. 67—75; В. С. Глаголев. «Пятилетка эффективности и качества». М., «Знание», 1976; Брошюра из серии «Экономика», Р. Винокуров. «Резервы повышения эффективности общественного производства в десятой пятилетке», «Слово лектора», 1976, № 4, стр. 12—26; Б. Лебедев. «Пятилетка качества и эффективности», «Коммунист», 1976, № 12, стр. 44—56; Л. А. Горшков. «Выше эффективность и качество всей работы», «Кузбасс», 1976, 6 октября; Б. Добрин. «Пятилетка качества — наш творческий труд», «Политсамообразование», 1976, № 4, стр. 23—31.

Продемонстрировать диафильм «Пятилетка качества — рабочую гарантию», № 5, 1976, серия «Фотоэкран».

Всей этой литературой вы можете пользоваться в библиотеке кабинета политического просвещения райкома партии.

**Н. ЕРШОВА,**  
библиотекарь кабинета  
политпросвещения.

**Внимание:**  
**интересный опыт**

## Рационализатор — председатель колхоза

По три-четыре центнера зерна кукурузы получают дополнительно с каждого гектара земледельцы колхоза «Правда» Раздельнянского района. Таков эффект реконструкции кукурузоуборочного комбайна «Херсонец-7», выполненной колхозными умелцами по чертежам председателя правления хозяйства Арсентия Лавренко.

Внешне агрегат как будто не отличается от заводского. Но если присмотреться внимательнее, можно увидеть два новых транспортера — ленточный и скребковый. Они быстро подхватывают зерно из початковочистителя и, не давая ему просыпаться, доставляют в прикрепленный на корпусе комбайна бункер. Прежде, когда не было таких приспособлений, комбайнеры теряли на уборке много зерна.

Это не первая техническая новинка А. Лавренко, агронома по профессии. Он отлично разбирается в технике и посвящает ей все свободное время. Придуманные им механизмы и приспособления работают на полях и фермах колхоза, облегчая труд земледельцев и животноводов. Широкое распространение, например, наш агрегат, который одновременно вносит на кукурузные посевы аммиачную воду, боронует и культивирует их. Благодаря этому новшеству втрое ускоряется обработка плантаций, уничтожаются сорняки. Широкозахватный опрыскиватель высвободил около десяти механизаторов. А. Лавренко также усовершенствовал культиватор для междуядной обработки кукурузы, сеялку для колосовых, корр. ТАСС.

*Беседа  
на международные  
темы*

Политическая карта Африки сегодня даже отдаленно не напоминает ту, которая еще каких-нибудь два-три десятка лет назад смотрела на нас со страниц учебников географии. Помню, в мои школьные годы почти вся территория этого громадного континента была окрашена в четыре цвета. Зеленым были обозначены владения Англии, фиолетовым — Франции, желтым — Бельгии и сероватым — Португалии. Кое-где мелькал также оранжевый цвет: там внедрилась Испания. И лишь несколько сравнительно небольших участков территории выделялись иной окраской. Независимые государства Африки можно было пересчитать на пальцах одной руки.

Теперь тем, кто печатает карты, приходится пользоваться гораздо более богатой палитрой красок: ведь на африканском континенте появилось сорок с лишним независимых государств. В результате длительной национально-освободительной борьбы вчерашние колонии обрели свободу, а империалистам пришлось убираться вовсю.

Однако и поныне Африка не избавилась полностью от га-

# СВОБОДУ ЮЖНОЙ АФРИКЕ

желого наследия старых времен. Южная оконечность континента остается во власти расистов, считающих, что белый цвет кожи дает им право нещадно угнетать чернокожих африканцев, которые составляют подавляющее большинство населения своих стран.

Главным форпостом белого расизма в этом районе земного шара является Южно-Африканская Республика. Там проживает четыре миллиона выходцев из Европы и 18 миллионов африканцев, причем гражданами правами в полном объеме пользуются лишь белые, в то время как черные находятся фактически на положении рабов.

ОНН признала законность борьбы угнетенного населения ЮАР за свободу, выступив с критикой США, Англии, Израиля и других государств, поддерживающих южноафриканских угнетателей.

К северо-западу и северо-востоку от ЮАР расположены еще две вотчины расистов: Намибия, оккупированная южноафриканской армией, и Родезия, бывшая колония Англии, считающаяся вот уже 11 лет «независимым государством». В Намибии 100 тысяч белых

диктуют свою волю 752 тысячам африканцев, а в Родезии 270 тысяч европейских колонистов стремятся удержать в неволе 6 миллионов граждан с темным цветом кожи.

В эти дни особое внимание мировой печати было привлечено к Родезии. Дело в том, что в Женеве, швейцарском городе, давно уже ставшим излюбленным местом для проведения различных международных конференций, встретились руководители родезийского правительства и представители национально-освободительных движений Зимбабве (так называют Родезию ее коренные жители — африканцы).

Целью женевской встречи было урегулирование путем переговоров конфликта между захватившим в Родезии власть белым меньшинством и бесправным черным большинством. К организации встречи приложили руку две крупнейшие империалистические державы — США и Англия, причем соответствующий «план урегулирования» был разработан государственным секретарем США Киссингером, а Англия как бывшая колониальная владычина Родезии взяла на себя роль «посредника» между двумя

участвующими в споре сторонами.

Позиции участников встречи, однако, с самого же начала оказались диаметрально-противоположными. Премьер-министр Родезии Ян Смит заявил, что готов согласиться на допуск черных к участию в обсуждении дел государства, но никогда не отдаст им ключевые посты в правительстве. При этом, следуя «плану Киссингера», он предложил сразу же условиться, что в ближайшие два года вообще никаких изменений в систему власти внесено не будет. В обмен на эти «уступки в будущем» черному большинству предложили немедленно разоружиться и прекратить борьбу за свободу.

Разумеется, представители национально-освободительного движения не могли принять подобный «план». Они подчеркнули, что не будут вести переговоры ни о чем другом, кроме установления равноправия всех граждан, независимо от цвета их кожи. Видный деятель патриотической организации Западного Джалора Икому сделал в Женеве следующее заявление: «Наша освободительная борьба имеет целью положить конец

Вторник, 16 ноября 1976 года

всем формам расизма и дискриминации, основанной на цвете кожи, равно как и экономической эксплуатации, а также привилегии в обществе».

Но расистов, как видно, интересовало не равноправие всех граждан, а сохранение привилегий колонизаторов. Поэтому встреча не могла не закончиться провалом. Действительно, Ян Смит демонстративно покинул Женеву, и перспективы достижения политической договоренности путем переговоров оказались под вопросом.

Одновременно расисты предприняли заведомо провокационную акцию — вооруженное нападение на соседний Мозамбик, где нашли приют беженцы из тех районов Родезии, которые особенно сильно страдают от репрессий белых карателей. Это ничем не спровоцированная агрессия вызвала осуждение не только стран свободной Африки, но и всего прогрессивного человечества. В конце концов агрессоры были отброшены назад, отброшены с позором.

События последних дней говорят о том, что колониализм живуч и для его окончательной ликвидации необходимы единство и сплоченность тех, кому дороги идеалы свободы и демократии.

А. КРАСИКОВ,  
обозр. ТАСС.

## ГЕРОИ ОЛИМПИАДЫ

### Закономерная сенсация



С тех пор как 12 лет назад на играх в Токио школьница из Севастополя Галина Прозуменшикова первой из советских мастеров водной дорожки завоевала золотую олимпийскую медаль, высшие награды в плавании оставались для нас недостижимыми. И вот в Монреале после финального заплыва на дистанцию 200 метров бассейном

среди женщин весь пьедестал почета оказался советским. Такого триумфа на Олимпиадах наши пловцы еще не добивались. Под аплодисменты зрителей золотую олимпийскую медаль получила 16-летняя московская школьница Марина Кошевая. Ее время 2 мин. 33,35 сек. — новый мировой рекорд.

Марине 16 лет. Она ученица 22-й московской школы. Учится только на четверки и пятерки. Плаванием занимается пять лет в бассейне городского Дворца пионеров.

Спустя три месяца, уже в Москве, отвечая на вопрос о своей самой большой мечте, Марина сказала:

— Очень хотелось бы повторить свой монреальский успех на московской Олимпиаде.

На верхнем снимке: Марина Кошевая с тренером Львом Порозовым.

На нижнем снимке: заслуженный мастер спорта М. Кошевая среди пионеров.

Фото В. Ун Да-сина  
(Фотохроника ТАСС).

## НОВЬ НАШИХ СЕЛ

### «СТРОИТЕЛЬНАЯ КОПИЛКА» КОЛХОЗА

Семья механизатора колхоза «Яунойи гвардия» Я. Купшила пополнилась двойней. В избе стало тесно. Общее собрание колхозников решило помочь передовому хлеборобу — построить вне очереди дом в новом поселке. За несколько месяцев строительная бригада хозяйстваозвела для семьи тракториста уютный двухэтажный дом со всеми удобствами. Половину средств А. Купшишу выделил колхоз, остальное он добавил из своих сбережений.

«Яунойи гвардия» — одно из экономически самых крепких хозяйств в Кретингском районе. Все члены коллектива, проработавшие здесь не менее трех лет и желающие переселиться из хутора в поселок, получают три тысячи рублей безвозмездного пособия и почти столько же в рассрочку на 15 лет.

За последние десять лет в поселке спровили новоселье 160 семей полеводов, животноводов, специалистов. Большинство из них воспользовалось ссудами хозяйств.

**НАШ  
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Душаева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Кирjakова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.

А. ПИПИРАС,  
корр. ТАСС.  
Кретингский район,  
Литовская ССР.

СУББОТА, 20 ноября

МОСКВА («Орбита»). 10.50 \* «В мире животных». 11.50 «Поэзия». Е. Исаев. 12.20 «Движение без опасности». 13.00 Новости. 13.10 В гостях у сказки. «Золотой ключик». Художественный фильм. 14.30 \* «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 \* Беседа на международные темы полиграфического обозревателя газеты «Правда». Ю. А. Жукова. 15.45 «Театр. Учителя и ученики». 16.50 \* Документальный фильм. 17.00 «Время». 17.40 \* Концерт. 20.00 Новости. 20.15 \* «В мире животных». 21.15 \* «Стихов любимые строки». Фильм-концерт. 21.50 \* «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная выставка молодых художников. 22.30 \* Концерт Государственного Омского русского народного хора. 23.00 «Время». 23.30—00.45 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Передача из Риги.

Яйскому райбыткомбинату в сапоговальном цехе на постоянную работу требуются заросочки и сапоговальщицы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу срочно требуется: электрослесари, шоферы 3 класса, стакочники, рабочие в лесопильном цехе, сторожа, опилщики в котельную. За справками обращаться отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

**НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

Тираж 4721 экз. Заказ 2541